

Előfizetés:
Debreczenben
Egész évre 10.-K.
Pél " 5.-
1/4 " 2.50.

Megjelenik vasárnap kivételével
minden nap délután 4 órákor

ESTI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetés:
Vidéken
Egész évre 16.-K.
Pél " 8.-
1/4 " 4.-

Debreczen és Hajdu-vármegyében
egyetlen delutáni napilapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Piac-utca 12. Telefon szám 330.

Főszerkesztő:
Dr. LUKÁCS BÉLA.

Felelős szerkesztő:
SIPOS BÉLA.

Egyes szám ára 4 fillér.

Véres kardaffér Budapesten.

Deáktól — Kossuth Ferencig.

Debreczen, dec. 21.

A magyar nemzet politikai képességének hajdan európai híre volt. Nem volt még nép, melynek fiai hazájuk közjoga iránt akkora érzékenységet és oly lelkes figyelmet tanúsítottak volna, mint a magyar. Nehéz, válságos időkben, mikor a magyar nemzeti állam léte forgott kockán, ez a faj mindig produkált olyan férfiakat, akik mély bölcseséggel jelölték meg az utat, amely a veszedelemből kivezet. A történelem ismételve mutat időkbe, mikor a magyar nemzeti államot a végenyeszítettől a magyar nép politikai érettsége, fiainak államalkotó képessége mentette meg.

Más idöket élünk. Deák Ferenc kezd az emlékezeté lenni. Sem a társadalomban, sem az országgyűlésen nincs számottevő szervezett párt, melynek főcélja volna Deák Ferenc politikájának folytatása, az általa kezdeményezett intézmények további kiépítése.

Apponyi Albert gróf példája iskolát csinált. Ez az ember, aki 60 éves koráig nem tett egyebet, mint hirdette Deák Ferenc politikájának államfenntartó bölcsességét, aki kötetekre menő beszédeiben mély bölcseséggel, ragyogó ékesszólással mutatta ki, hogy a nemzet, ha élni akar, más uton nem haladhat, mint a melyet Deák Ferenc jelölt ki, — hogy saját politikai ekszisztenciáját megmentsze, mikor pártját elveszi-

tette, élete alkonyán beállt függetlenségi vezérnek.

Tacitus volna kellene annak, aki le akarná festeni azt az erkölcsi züllést, amely ezt a végzetes változást lenetövé tette. Rosszhiszeműen agitáció tárgyává tették a nemzet aspirációit, elhitették a magyar néppel, hogy meglesz a teljes állami szuverénitás, a nemzeti hadsereg, csak adjon többséget a függetlenségi pártnak. És ime, most, bár ez a párt kormányon van, kénytelen 67-es alapon tovább kormányozni. A nemzeti hadseregről, a független magyar államról, a régi programról pedig említés sem tétetik. Előállott az a parlamentek történetében páratlanul álló monstrum, hogy a függetlenségi párt, mikor a parlamentben többséggé lett, csak hogy kormányra juthasson, kénytelen volt a koronával szemben szerződésileg kötelezni magát, hogy a dualisztikus politikát követi. Minő erkölcstelenség! Tegnap még azt hirdették, hogy Deák politikája nemzetrontó, ma meg kormányt vállaltak a 67-es alapon való kormányzásra. Ennyi immoralitás a Balkánon sem lehetséges.

Igy jutottunk el Deák Ferenc-től a mostani nemzet bölcséhez, Kossuth Ferenchez. Sok örömmünk és dicsőségünk van benne!

Még egyszer — és utoljára.

Márton Imréről.

Debreczen, dec. 21.

Ünnepélyesen kijelentjük olvasó közönségünknek, hogy lapunk hátsólapján Márton Imréről utoljára foglalkozunk. A tisztújítás után már nem volt szándékunk vele egyáltalában foglalkozni. Azonban legutóbb igen különös módon adott életjelt magáról. Kétségbe vonta Kovács József ismert és a lapokban is közölt levelének egy passzusa igazságát, szóval burkolton meggyanusította a polgármestert. Nehogy Márton Imre úgy tűnjék fel, mint aki igazat szokott volna mondani, elmondunk róla egy jellemző esetet.

Az októberi városi közgyűlésen, amint az ismeretes. János Zoltán interpellációt intézett a polgármesterhez — amelyben lerántotta Márton Imre nyomdai proviziójáról a leplet. Az interpelláció a bomba erejével hatott. Azonban tiszser akkora lett volna a hatása, ha Márton Imre személyesen jelen van azon a nevezetes közgyűlésen. És hogy miért nem volt jelen, annak igen érdeke története van.

A városi párt mely ütközben akarta tartani az interpellációt, azonban valakinek az indiskréciója révén a közgyűlést megelőző este megtudta a legfőbb érdekelt, Márton Imre. Leírhatatlan ijedelemből szállta meg erre úgy őt, mint táborát. A késő esti órákban gyors tanácskozásra jöttek össze s fejevesztetten tárgyalták az ügyet. Végre is abban állapodtak meg, hogy Márton Imréről semmi körülmények között sem szabad a másnapi közgyűlésen megjelenni. El kell neki bujni s hallgatni, mint dinnye a fűben.

Márton Imre örömmel fogadta a határozatot. Állandó bérelt egyfogatu kocsiján, amelynek a számját is tudjuk, lóhalálában a Debreczen szerkesztőségébe ment, ahol sajátkezűleg megírt egy hirt, amelyben a lap másnap reggel

tudatta a közönséggel, hogy Márton Imréről sűrűs családi ügyekben Budapestre kellett utazni. Mikor a hirt leadták a nyomdába, Márton Imre kihajtatott sesta kert nyaralójába s ott töltötte az éjszakát, ott volt másnap estig, oda vitték neki a közgyűlési híreket s ott írta meg ő maga azt a vezércikket, amelyben a provizió vádjára alól pártja iránti lángoló szeretettel védelmezte magát. Márton Imre tehát nem irt igazat, amikor Budapestre utaztatta magát az interpelláció előtt — e szerint Márton Imréről van a legkisebb joga ahhoz, hogy bárkinek, legkivált Kovács József polgármesternek öszinteségében kétkedék s azt akár nyíltan, akár burkolton meggyanusítsa.

Ez az utolsó szó, amit a közélet terén szerepelt férfiúról irtunk.

Megnyílt a népkonyha.

Tegnap volt az első ebéd.

Debreczen, dec. 11.

A debreczeni jótékony nőegyletnek talán a legszebb intézménye a népkonyha. Étellel ellátni azokat a szegény, didergő szegényeket, a kiknek fázós szobájukban alig van betéző falatjuk, a legnemesebb feladatok egyike. A bibliai Thabita asszonynak méltó követői a Nőegylet tagjai, kik a szegények és elhagyottak felségélyezését tűzték ki célul.

A népkonyha ez idei megnyitása tegnap délben történt meg egyszerű, lélekemelő ünnepély keretében. A Nőegylet tagjai közül megjelentek Veres Lászlóné, Koncz Ákosné, Vértessy Lajosné, Mayer Jenőné urasszonyok. A város képviselőjében Oláh Károly tanácsnok, továbbá Koncz Ákos és Szűcs Kálmán. Mielőtt az egybegyűlt szegényeknek kiosztot-

ROSE DEZSŐ ékszerész Debreczen, Piac-u. 55. (Hungaria mellett.)
Elismert legmegbízhatóbb bevásárlási forrás.

ták volna az ebédet, K o n c z Ákos mondott szép költői beszédet, a mely után az elnök a népkönyvtár megnyitottak nyilvánította.

A tegnapi naptól kezdve záródó hely lesz a szegények számára a Bethlen-utca 3. sz. ház, a hol a rendőri vagy iskolaszéki igazolvánnyal ellátott szegények nyernek táplálékot.

A boszniai bakák karácsonya.

A debreczeni gyűjtés eredménye.

Debreczen, dec. 21.

A boszniai bakák karácsonyára amint ismeretes Debreczenben is gyűjtöttek. A gyűjtés eredményét tegnap összegezték W e s z p r é m y Zoltán főispán lakásán tartott értekezleten, amelyről a következő tudósítás a számot.

Tegnap délután 6 órakor W e s z p r é m y Zoltán főispán lakásán találkozott a boszniai gyűjtést rendező bizottság az elszámolás megejtése s határozathozatal céljából.

Jelen voltak W e s z p r é m y Zoltán főispán és gróf Marenzi Ferenc tábornok elnöklété alatt Rásó István, Leitner József és Bodnár Géza valamint a helyőrség tisztikarából mintegy tizen.

Bodnár Géza a bizottság pénztárnoka előterjeszti jelentését, mely szerint

Befolyt:

1. gyűjtőívek ujján összesen 2464 K 08 f.
 2. a vasárnapi utcai gyűjtésből 55 K 20 f.
- Összesen 2519 K 28 f.

Felmerült készkiadás (nyomatványok, plakátírozás, postaköltség stb.) 119 K 28 f.

sigy rendetkezésre áll 2400 korona.

Ezen összeget a bizottság a következőképpen osztja fel — figyelemmel a közönség kifejezett óhajására is.

1000 koronát küld a 39-ik gyalogzredre (a mi hálezredünk) legénységének Száva-Bródbá — végül 400 koronát a 7-ik hadtest legénységének, akik a szerb határon vannak.

E szép siker eléréséhez elsősorban városunk urasszonyai és urleányai járultak, akik a nekik kiadott gyűjtőíveket fáradságot nem ósmerve s a nemes célhoz méltó buzgóságot tenyésztették barátaik körében.

Gróf Marenzi tábornok meleg szavakban emlékezett meg róluk s

indítványára a gyűjtéssel foglalkozó urnőknek, valamint Debreczen város és vidéke nemes szívé közönségének s a debreczeni sajtónak a bizottság nevében mond hálás köszönetet.

A gyűjtők és adakozók nevei a lapok karácsonyi számában közölve lesznek.

Weszprémy Zoltán főispán javaslatára külön köszönetet mond a bizottság a hajdumegyei községek előljáróságának, akik szintén őszinte érdeklődéssel és jelentékeny adakozással járultak az elért eredményhez.

Adakoztak még többen élelmi cikkeket, így teát, paprikás szalonát, mintegy 500 füzér debreczeni perccet, szivart, cigarettet stb. Ezeket szintén a 39-ik gyalogzred legénysége kapja.

Külön gyűjtött a debreczeni helyőrség tisztikara is, s ez a gyűjtés is jelentékeny. Boszniában őrszemet álló magyar véreinknek tehát a körülményekhez képest jó karácsonyuk lesz.

Vasuti karambol Kabán.

Összeütközött tehervonatok.

Debreczen, dec. 21.

A kabalai vasuti álmóson az elmúlt éjszaka ismét karambol történt, amelynek azonban szerencsére emberélet nem esett áldozatul. A karambolról tudósítónk a következőket jelenti:

Tegnap éjjel egy és két óra között két tehervonatomak kellett találkozni a kabalai állomáson. Az egyik Debreczen felől, a másik pedig Püspökladányból érkezett Kabára.

Ugy látszik, hogy a váltóór elaludt s nem végezte rendesen kötelességét, mert a két tehervonat a hogy berobogott a pályaudvarra, egymásba futott. Az volt a szerencse, hogy mindkét mozdonyvezető fékezett s a karambol előtti pillanatban mindkettőnek ideje volt leugrani a mozdonyról. Emberéletben így nem esett kár — mindössze négy teherkocsi rongálódott meg.

A karambolról ma kora reggel értesítették a debreczeni üzletvezetőséget, amely azonnal vizsgálatot indított. A vizsgálat lesz hivatva kideríteni, hogy mennyiben hibás a váltóór a karambol előidézésében.

Igy szól a hivatalos értesítés. Ezzel szemben magánaton arról értesülünk, hogy a karambolnak

igen súlyos kimenetele volt s két áldozata is van. — az egyik H e g e d ű s Ferenc fékező, aki a mellén sebesült meg súlyosan, s oldalbordi is betörték, a másik Z i l a h y József kalauz, akinek egyik szemét ütötte ki a teherkocsi ajtaja.

A szerencsétlenül járt vasutasokat behozták Debreczenbe s most lakásukon ápolják őket.

Bizalom a polgármesternek.

A Varga-utcai polgárok felirata.

Debreczen, dec. 21.

Kovács József polgármester ellen abból a táborból, amely ellenjelöltet állított vele szemben, még tisztujítás után is történnek támadások. A jó érzésű polgárság visszatetszéssel látja ezt s igyekszik a polgármesterrel szemben őszinte tiszteletének és rokonszenvének kifejezést adni.

A támadások alkalmából a Varga-utcai polgárság ma délelőtt egy feliratot nyújtott át a polgármesternek. A felirat őszinte tiszteletet és rokonszenvet tolmácsol s szövege a következő:

Nagyságos Polgármester Ur!

Debreczen sz. kir. város minden jó érzésű polgára elsorult szívvvel, de nem esüggédő lélekkel nézte azt a harcot és kísérte figyelemmel azokat a támadásokat, melyeknek az utóbbi napokban Nagyságodnak előtünk annyira kedvelt és tisztelt egyénisége részese volt.

A harc megvívott és a győzelem — az igazságos Istennek legyen érette hála — a nemes munkának az önzetlen áldozatkészségnek, a kristály tiszta jellemnek vagyis Nagyságodnak jutott osztályrészül.

Es mert tudjuk, hogy a polgári erényeknek legjobb koszoruját az a babér alkotja, melyet a polgártársak nem szinből, hanem szívből, nem hatalmi parancsszóra, hanem önként a nemes jellem és igaz érdek iránti hódolattal nyújtanak — engedje meg Nagyságod, hogy ama babérkoszorúhoz, mely most övezi tiszta homlokát, a hála, a tisztelet, a ragaszkodás és emlékezet okából néhány szerény levelet mi is nyújtunk át.

A debreczeni V. kerületi választó polgárok megbízásából szívből üdvözljük Nagyságodat, mint Debreczen sz. kir. város ujonnan és dicsőségesen megválasztott polgármesterét.

Debreczen, 1908. december 19-én.
64 aláírás.

A decemberi városi közgyűlés.

Szerdán tartják meg.

Debreczen, dec. 21.

Debreczen város törvényhatósági bizottsága szerdán délután tartja meg ez évben utolsó rendes közgyűlését, amelyen még azok a törvényhatósági bizottsági tagok is részt vesznek, akiknek mandátuma ez év végével lejár.

A közgyűlés tárgysorozatát ma délelőtt állította össze a tanács Kovács József polgármester elnöklésével tartott teljes tanácsülésen, s ez a következő.

Polgármesteri jelentés november hóról. A m. kir. belügyminiszter a szegényügy rendezéséről alkotott szabályrendeletet jóváhagyási záradékkal látta el. Kereskedelemügyi m. kir. miniszteri leirata a követvámcsedési engedélyokirat egyes vámdíjtételek leszállítása tárgyában tanácsai javaslattal. Három névszerinti szavazás. A közigazgatási bizottságban megüresedett hat hely betöltése. Az igazoló és állandó bíráló választmány megalakítása.

A közgyűlésen W e s z p r é m y Zoltán főispán fog elnökölni.

Két öngyilkosság.

Akik a halálba mennek.

Debreczen, dec. 22.

A vármegye két községében történt tegnap, vasárnap öngyilkosság. Két öreg ember ment önként a halálba, megunta az életet.

Az egyik öngyilkos M a d a i Péter 70 éves hajdudorogi gazdálkodó. Tegnap délelőtti lakásán gyufaoldatot ivott. Tettének oka életuntság.

A másik eset Püspökladányban történt. H e g e d ű s Bálint 58 éves gazdaember ma délelőtt 10 órakor, míg családja távol volt a háztól, a vendégszobában felakasztotta magát. Mire hozzátartozói haza érkeztek a szerencsétlen ember már halott volt. Öngyilkosságát életuntságból követte el.

A két esetről táviratilag értesítették a debreczeni kir. ügyészséget, a mely a temetési engedélyt megadta.

Ékszer, zsebórát

bizalommal, jótállás mellett **HALÁSZ NÁNDOR** órás- és ékszerésznél lehet vásárolni **Debreczen, Piac-u. 24.** Fehérló-szálloda épület. **==**

BUTOROK!

Elegáns, csinos garniturák. Modern darabok. Hálószoba, ebédlő, szalon berendezések szolid, izléses kivitelben a **legelőnyösebb árban** szerezhetők be

Weisz Gyula butorraktárában **Széchenyi-ú. 19. sz**

HIREK.

Véres harc a Hatvan-utcán.

Vasárnap éjjel véres utcai harcot rendezett a Hatvan-utcán egy csapat beborozott legény. A harcnak három súlyos sebesültje van, akik közül kettőt a kórházban ápolnak.

A legények a Debreczen című vendéglőben vesztek össze legelőször. Onnan eltávoztak a Hatvan-utcában találkoztak össze és itt tört ki a háború. Az egyik táborban Szalóki Sándor, a Hungária kávéház hevese, Eröss Gábor, Nagy Imre, Szokolai János és Szűcs István voltak. Ezeket támatta meg a másik társaság, amelynek kitérőt a rendőrség eddig nem tudta megállapítani. A berugott legények rontották Szalókira és társaira.

A küzdelemben Szalóki Sándor az oldalában, Eröss Gábor pedig a mellébe kapott egy hatalmas késszurást. A Hortobágy malom liszt-raktárának egyik hetesét pedig egy bottal úgy vágta fejbe, hogy beszakadt a koponyája.

A sebesülteket a kórházban ápolják — állapotuk súlyos. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

— **Városatyá választási mozgalmak.** A városatyá választási mozgalmak minden vonalon megindultak. A városi párt, amely nagy agitációt fejt ki a választás körül, már megejtette a hivatalos jelöléseket, mindössze a Piac utcában nincs még meg a teljes hivatalos lista. Eppen ezért figyelmeztetik a választókat, hogy annak a Piac-utcai listának, amelyet az önjelöltek terjesztenek ne üljenek fel, mert ezek az önjelöltek a maguk hírságának kielégítése végett léptették fel magukat városatyának, s a közönség és a város érdekével egyáltalán nem törődnek. A városi párt jeöltjeinek névsorát lapunk holnapi számában fogjuk közölni.

— **A városi tanács új beosztása.** A városi tanács ma délelőtt tartott ülésén osztották be az új tanácsot és pedig a következőképpen. Polgármester helyettes főjegyző Vecsey Imre, árvaszéki elnök Bészler Károly, körrendészet, közvilágítás, kórházi ügyek Körner Adolf, kulturügyek Oláh Károly, gazdasági ügyek Király Gyula, adóügyek Csóka Samu, katonaugyosztály Szabó Kálmán. A jog- és pénzügyek tanácsnoka dr. Vargha Elemér lett. A polgármesteri titkári állás később lesz betöltve. Vagy

Szabó Elek, vagy dr. Sámy László lesz a polgármesteri titkár. A döntés a polgármester discrecionális joga.

— **A városi kőszállítás.** A városi tanács ma délelőtt tartott teljes ülésén döntött a városi kőszállítás felett. A tanács a szállítással Lehmann Ferenc és társával szemben a Reichmann-féle kőszállító vállalatot bizta meg.

— **Párbeszéd.** Gyurka: Alig várom a karácsonyt.
Jancsi: Igaz a te, én is nehezen várom.

Gyurka: Tudod anyuka beszélt, hogy könyvet fog venni, mert az fejlesztő gondolkodásomat, meg legérdekesebb is, mert most a *Harmathy antikváriumban Fűvészkert-a. 14. sz.* alatt gyönyörű díszkötésű képes, mesekönyveket, zsolnárokat, imakönyveket, bélyeg, képeket és emlékalbumokat lehet vásárolni bámulatos árleszállítással.

— **A „Debreczeni Lészámoló Bank m. sz.”** (Piac-utca 49. főpostával szemben) olesó kölesönöket folyósít.

— **Ólla** a legjobb gummi különlegesség egyedüli raktár Schön Sándor keznyű, kötszer és orvos műszertára.

— **A legszebb francia babák, babakocsik, hinta lovak, kardok, puskák, diabélok és mindenféle gyermekjátékok olcsón beszerezhetők Mentze Henrik áruházában Kossuth-n. 4.**

SZINHÁZ.

Nincs elvámolni valója.

(Bohózat 3 felvonásban. Először adták színházunkban dec. 20-ikán.)

Igen tisztelt színházi bizottság nagyon kérjük ne méltóztassék nekünk a mai naptól kezdve a közönség nevében beszélni. Ne méltóztassék különösen azt hangsúlyozni, hogy klasszikus darabokat, Schakespear, komoly drámát, népszínművet adasson elő az igazgató — mert a közönség ezt kívánja, ezért vágyódik. Ismételtlen kérjük, ne méltóztassék többé ilyeneket mondani, mert ez egyszerűen nem igaz. A közönségnek sem Schakespearra, sem Molier, sem Corneill, sem Katona József sem senki fia nem kell, hanem igenis telivér francia disznóság, ahol pörére vetkőzik a színész, ahol a hálózobák legintimussabb dolgáról úgy beszélnek, mint ahogy beszél-

lünk egy pohár vizről, egy házról, vagy asztalról. Lám Byron Manfredje noha a legjelesebb magyar költők egyike konferált róla üres ház előtt játszódot le. Simone, a Nemzeti Színház ujdonsága a sarki hordárt is hidegen hagyta, ellenben a Nincs elvámolni valója című francia disznóság béreltszűnetes előadásban zsufolt házat csinált, s a közönség, a nagyon féltett közönség formálisan viaskodott a jegyekért.

Nekünk tehát ne nagyképűsköd-jék ezután senki. Hazugság az hogy a közönség rajong a széperért. A közönség, a mai közönség egyszerűen elfordul a széptől, a klasszikus tökélytől, s líhegve rohan a perverz dolgok után, hogy ener-vált idegeit egy kissé felizgassa.

Es ilyen körülmények között ki csodálkozik azon, hogy az igazgató az idealizmus helyett, amelytől felkopik az áll, a közönség izlésének szolgálatában áll, s azt adja neki, amire vágyódik. Manfred nem kell senkinek, a disznóságért tülekednek az emberek. Eljen tehát a disznóság és a vörös színlap.

Ebben a jegyben folyt le a Nincs elvámolni valójának tegnapi premierje. A darab meséjét nem mondjuk el, mert elpirulna a papiros. De feljegyezzük azt a tény, hogy annyi taps, kacagás, torkokat fojtogató derűtség rég nem volt a debreczeni színház nézőterén, mint tegnap. El kell ismerni, hogy vigszínházi szinten álló előadás volt. Gyorsan perdülő, eleven, s Békés rendezése ezuttal is mesteri munka volt. A szereplők egytől-egyig beleilleszkedtek a darab malac stílusába s ebben a zsánerben a legjobbat produkáltak.

A „Nincs elvámolni valójának” legalább tíz zsufolt házat jósolunk.



Távirat - Telefon.

A főrendek a magyar bank ellen.

Budapest, dec. 21.

A főrendház ma délelőtt gróf Desewffy Aurél elnöklésével ülést tartott, a melyen a költségvetést vették tárgyalás alá. Gróf Serényi Béla volt az első szónok, a ki azt fejegette, hogy a magyar érdekek jobban megfelel a közös bank, mint a külön bank. A főrendháznak éppen ezért minden erővel meg kell akadályozni az önálló magyar bank létesítését. Laszkáry Gyula a nemzetiégi kérdéstről beszélt. Utánna Zselénszky Róbert gróf támada a kormány vasúti és kulturpolitikaiját. Apponyi milliokkal emelte a kultuszterca budgetjét, pedig azt az állam nem bírja ki. Takács

Menyhért után gróf Zichy Nándor beszélt, a ki szintén azt hangsúlyozta, hogy Magyarország még nem érett meg az önálló nemzeti bankra.

Az ülés lapunk zártakor folyic.

Véres kardaffér Budapesten.

Budapest, dec. 21.

Az erdélyi borozóban ma hajnalban véres kardaffér történt. Tarajosy Ödön, Pestvármegye aljegyzője mulatott ott többedmagával. Mikor mulatság végével a borozóból el akart távozni, az ajtóban össetalálkozott Beke Rezső honvédőhadnaggyal. Az aljegyző és a főhadnagy között szóváltás, majd dulakodás keletkezett. Veszekedés közben Beke kardot rántott, s végig vágott Tarajosy fején. A kardvágás oly súlyos volt, hogy Tarajosyt haldokolva szállították a mentők a kórházba. Az esetről a rendőrség jelentést tett a honvédparancsnokságnak.

Letartóztatott közjegyző.

Budapest, dec. 21.

A budapesti kir. törvényszék vizsgálóbírájának rendeletére a szolnoki rendőrség ma letartóztatta Pethes Pál jászapáti közjegyzőt, aki nagyobb összeg hivatalos pénzt sikkasztott el.

Elfogták az ál rendőrkapitányt.

Budapest, dec. 21.

A magyarországi rendőrtisztviselők országos gyűlésén egy szélhámos magát Makk Pál trencsényi rendőrkapitánynak adta ki, nagy szabású szédelgéseket követett el. A rendőrség most kinyomozta és letartóztatta a szélhámost, aki Link Sándor besztercebányai rendőr-irnok.

Elpusztult család.

Brassó, dec. 21.

Nagy Gábor tekintélyes brassói iparos házában az elmúlt éjjel csőrepedés következtében gázömlés volt. A kiömlött gáz megfojtotta Nagy Gábort feleségét és kis leányát.

Fenyegetik a szultánt.

Konstantinápoly, dec. 21.

A szultán néhány nappal ezelőtt egy levelet adott át a nagyvezérnek, a melyben az a fenyegetés volt, hogy a török parlament megnyitásának napjára. 60 amerikai anarkista érkezik Konstantinápolyba, hogy a szultán ellen merényletet kövessen el. A nagy vezér kiderítette, hogy az egész dolog koholmány. A levelet két őrnagy írta, akiket nyomban elbocsátottak a hadseregből.

A legszebb karácsonyi ajándékokból összeállított

Csodaszép Ékszer-kiállítás

látható a

Löfkovits Arthur és Társa cég

kirakataiban.

Urak!

Mielőtt ruháinkat megszerezjük, saját érdekünk a **Weisz Adolf** valódi angol és hazai gyártmányok posztó és gyapjuszövet raktárát megtekinteni

DEBRECZEN, KOSSUTH-UTCA 1.

Legszolidabb szabott árak!

Ujdonaságok már megérkeztek

APRÓ HIRDETÉSEK.

A pénzügyőrés által legfoglalt egy ló, lószerszám, egy talyiga, egy bunda és egy szűr f. hó 22-én a lóvásártéren árvereztetik.

Uj példányok! Uj példányok! Uj példányok! legbecesebb karácsonyi ajándék egy szép könyv. Diszművek, ifjusági, képes meséskönyvek, zsolttarok, imakönyvek, bélyeg, képeslap és emlékalbumok gyönyörű díszkötésben **rendkívüli árleszállítással** kaphatók a **Harmathy antiquáriumban Fűvészkerti-u. 14.**

Vigyázzon! Uraktól levett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz **Rósenberg Benő Bádógos-n. 4. sz.**

Ha nincs pénze és szüksége van vészon Canavác, Női ruha szöve, ág- és asztalterítő szövet- és csipke függöny futó és nagy szőnyegekre. Paplan és flanel takarók, férfi- és női felöltők, kész férfi fiu öltönyre vagy tükör, kép és butor, mai naptól fogva olyan olcsón lesz eladva hogy mindenkinek saját érdek, hogy egy próba bevasárlást eszközöljön. Tisztelettel **Kaiser Salamon.**

Harisnyakötő ipar vállalat. Harisnyak kötése és tejelése elvállaltatik **Benyás Emilnél Debreczen, Tisza-palota.**

Villamos világítást legjobb anyaggal legújabbosabban rendez be

FÖLDVÁRI L.

Debreczeni első elektrotechnikai gyár és vállalat

Kossuth-u. 1. Telefon 168.

Mindenféle villamos felszerelési cikkek, Csillárok, Izzólampák nagyban raktára.

Téli világ.

Leszáll az est. A fekete városnak Hofedte utczán kigyuladt a lámpa. Sárga rózsos fénnyel a megfagyott havon Csillógó és pajzán tükörtánczát járja.

Lassan beáll az éj. Kihaltak az utcák, Otthonába siet minden élő lélek, Vagy a kávéházak melegét kerest; Odavagyik, ahol Pezsdül az élet

A komor városban egyetlen hely van csak, Ahol a vigáság és jókedv veri a szélét; Ahol élet van és muzsikaszó mellett Lelejt az ember a téli éjszakát

Ez a hely pedig a szép Remény kávéház Az örök vigászság és jókedv tanyája, Ennek Sas-utczán pompás helyiségében, Jön össze a város nagy bohémján.

Idevágy! az ember, itt minden gond nincs bu Es ha fejem gondtól, szívem butól lázban, Gondom üzni, bunn kergetni Weisz Marczinál Jó bort iszem bent a Remény kávéházban

SZABÓ LAJOS FIAI

női divatáruház
gyapjú és mosóhalmékban.

Karácsonyi

vásár.

Leszállított jutányos árak.

A raktáromon levő férfi-, fiu- és gyermek ruhák

a legjobb szövetekből, mindég az uralkodó divat szerint saját műhelyemben és személyes felügyeletem mellett készülnek.

NEUMANN M.

cs. és hir. udvari szállító

Debreczen, Piac-utca 51. szám

a főpostával szemben.

December hó 31-ig tart a

nagy karácsonyi vásár

SZÉPE LAJOS

női divat áruházában

Kossuth- és Sas-utca sarkán.

Olcsó áron lesznek eladva:

Barchettek, Flanellek, Cibelinek, Angol kelmék, harisnyák, keztyük, diszkötények.

Meleg alsóingek és nadrágok.

Telefon 292.

Telefon 292.



Központi

DROGUERIA

Piac-utca városház épület.

megnyilt!

Nagy választék:

Valódi angol tea, rum, francia Cognac, liaszerek, szappanok, körömápoló szerek, Fogkefék, fogpaszták, szájjízek, és fogporok. Hajfesték, fésűk. Bel- és külföldi különlegességek, — betegápoláshoz szükséges cikkekben.

Egy jó forgalmu, a város legszebb, forgalmas központján dohánytőzsde- és italmérés joggal bíró

fűszer- és csemege kereskedés

ugyszintén vegyészeti gyár be- rendezés, anyagokkal együtt, más vállalat miatt

eladó.

Értekezhetni Szombathy B. és Tarsa cégnél vagy Csapó-utca 56. szám alatt.



Aláírási felhívás!

A

NÉPTAKARÉKPÉNZTÁR

mint szövetkezet

Debreczen, Piac-utca 30. sz.

50 fillér heti törzsbetéttel 1909. január 1-vel

II-ik öléves évtársulatát nyitja meg. Akik hetenkint **legalább 1 koronát** és életkoruknak megfelelő táblázat szerinti **csekély pótdíjat is befizetnek** azon kedvezményben részesülnek, hogy befizetett tőkéjük nemesak **4%** kamaffal lesz **tőkésítve**, de **1000 koronától** szülő életbiztosításhoz is jutnak, mellyel ugy a takarekosság mint a család jövőjéről való gondoskodás ezéja egyszerre és könnyen érvényre jut.

Uj tagok (férfiak és nők) ezen biztosítási rendszerbe beírási díj és késedelmi kamaf nélkül bármikor beírást, és megfelelő kölcsönre is igényt tarthatnak.

Vidéki tagok postadíj nélkül eszközölhetik befizetéseiket.

Bővebb felvilágosítást nyújt a Néptakarékpénztár igazgatósága Debreczen, Piac-utca 30. szám alatt.

Kiadó üzlethelyiség.

Piac-utca 72. szám alatti Ganz-féle részvénytársaság által bérelt nagy utcai üzlethelyiség, megfelelő nagy pinceraktár- helyiségekkel együtt a jelenlegi bérlő távozása miatt 1909. január 1-től kezdődőleg

bérbe adatik.

Értekezhetni Lukács Emil ügyvédi irodájában.

Árverési hirdetmény.

Az Alföldi takarékpénztárnál Debreczenben 5784. sz. alatt elzálogosított 20 darab Magyar hadfelszerelési r.-t. részvény f. december 23-án délután 3 órakor nevezett takarékpénztárnak (Piac-utca 16. sz. alatt) üzleti helyiségében közbenjöttömmel megtartandó nyilvános árverésen el fog adatni.

Debreczen, 1908. dec. 21.

Dr. Galánffy János,
kir. közjegyző.

Szebbnél-szebb
karácsonyi
ajándék tárgyak
Kaszanitzky Endre
főúri Beletében.